
Практическая работа по теме  
«Морфологические нормы имён числительных». 
 
Задание № 1: замените цифровые обозначения словами. 
1. Он не знал, как распорядиться полученными 1560 рублями.  
2. К 194 прибавить 620.  
3. Фермер посеял пшеницу на 465 га земли.  
4. Из 290 участников олимпиады в вуз поступили лишь 10%.  
5. Лагерь находился в 1675 километрах от границы. 
 6. Воздух был наполнен 1000 птичьих свистов.  
7. К 1325 учащимся одной школы присоединились около 850 учащихся другой.  
8. Появилась серия пособий с 6567 чертежами.  
9. На покупку нового компьютера  мне не хватает 790 рублей.  
10. Библиотека располагает 2379 произведениями русских классиков.  
  
Задание № 2: исправьте ошибки, связанные с употреблением имени числительного. 
1. К полуторам килограммам  сахара  надо добавить  сок 10 лимонов.  
2. Четверо женщин одиноко стояли на причале.  
3. Машины стояли у обоих ворот. 
 4. Лагерь находится в полуторастах километрах от поселка.  
5. Этот план рассчитан до двух тысячи пятого года.  
6. У обоих сестер были невероятно лучистые глаза. 7. Трое профессоров нашего 
университета принимали участие в международной конференции. 8. На обеих берегах 
реки располагались туристические палатки. 9. Я не досчитался двухста рублей. 10. Паром 
с пятидесятью шести пассажирами отчалил от берега. 11. Университет находится в 
полуторах километрах от общежития. 12. Мы сдаем в аренду площадь от  двести 
шестьдесят пять квадратных метров. 13. У меня живет собака и трое котов. 14. В район 
бедствия прибыл самолет с восьмидесятью девятью тоннами гуманитарного груза. 
15. Прожиточный минимум в этом году  равнялся двум тысячам двухстам  пятидесяти 
рублям. 

 

Задание № 3. Найдите предложения, в которых допущены ошибки, связанные с 
употреблением  форм имени числительного. Исправьте их. 
1. На обоих выборах в Госдуму победили демократы.  
2. В семье было трое сыновей.  
3. Семинар вели двое доцентов.  
4. Из троих подруг никто не поступил в университет.  
5. Более двухсот пятидесяти студентов приняли участие в конференции.  
6. На обоих очках сломались дужки.  
7. Вес некоторых рыб равнялся полуторам килограммам.  
8. Имение находилось в полутораста километрах от города.  
9. Эти диски можно купить по семьдесят пять рублей.  
10. Я отправилась  на  рынок   с  тысячью  пятьюстами рублями.  
11. На вечер Виктор пришел с обоими сестрами.  
12. С двух тысячи пятого года вступил в силу закон о монетизации льгот.  
13. Четверо студентов из нашей группы сдали сессию досрочно. 
 

Задание № 4. Отметьте сочетания, в которых нарушены нормы употребления 
числительных: 
1) у обоих сестер  
2) до полутора килограммов  



3) с тремястами пятидесятью рублями  
4) на обоих переговорах  
5) до двух тысяча шестого года  
6) с тысячей студентов  
7) до  двухста пятидесяти человек  
8) четверо друзей    
 9) с обеими подругами  
10) к трехстам пятидесяти книгам  
11) на восьмистах гектарах  
12) к стам граммам  
13) к восьмисот  пятидесяти  зрителям  
14) трое профессоров  
15) стоимость от девяноста пятидесяти рублей. 

 
  



Эталоны ответов. 
Задание № 1. 
1. … тысячей пятьюстами шестьюдесятью …  
2. К ста девяноста четырем прибавить шестьсот двадцать.  
3. … на четырехстах шестидесяти пяти гектарах …  
4. Из двухсот девяноста …  
5. … в тысяче шестистах семидесяти пяти километрах …  
6. … тысячей …      
7. … к тысяче тремстам двадцати пяти … около восьмисот пятидесяти …  
8. … шестью тысячами пятьюстами шестьюдесятью семью … .  
9. … семисот девяноста …  
10. … двумя тысячами тремястами семьюдесятью девятью… .   

Задание № 2. 
1. К полутора килограммам сахара надо добавить сок 10 лимонов.  
2. Четыре женщины одиноко стояли на причале. 
 3. Машины стояли у тех и у других ворот.  
4. Лагерь находится в полутораста километрах от поселка.  
5. Этот план рассчитан до две тысячи пятого года.  
6. У обеих сестер были невероятно лучистые глаза.  
7. Три профессора нашего университета принимали участие в международной 
конференции. 
 8. На обоих берегах реки располагались туристические палатки.  
9. Я не досчитался двухсот рублей.  
10. Паром с   пятьюдесятью   шестью  пассажирами  отчалил  от  берега.  
11. Университет находится в полутора километрах от общежития.  
12. Мы сдаем в аренду площадь от  двухсот шестидесяти пяти квадратных метров.  
13. У меня живет собака и три кота.  
14. В район бедствия прибыл самолет с восьмьюдесятью девятью тоннами гуманитарного 
груза.  
15. Прожиточный минимум в этом году  равнялся двум тысячам двумстам  пятидесяти 
рублям. 

Задание № 3. 
1. На тех и на других выборах в Госдуму победили демократы.  
3. Семинар вели два доцента.  
4. Из трех подруг никто не поступил в университет.  
6. На тех и на других очках сломались дужки.  
7. Вес некоторых рыб равнялся полутора килограммам.  
10. Я отправилась на рынок с тысячей пятьюстами рублями.  
11. На вечер Виктор пришел с обеими сестрами.  
12. С две тысячи пятого года вступил в силу закон о монетизации льгот. 

Задание № 4.  
Отметьте сочетания, в которых нарушены нормы употребления числительных: 
1,3,4, 5, 7, 12, 13, 14. 
 
 


